
Ata da 9ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 05 (cinco) dias do 

mês de abril de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito 

horas) na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos 

realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de receber, 

discutir e votar Projetos de interesse do Município bem como 

deliberar sobre outras proposições em geral na qual constatou-se a 

falta do vereador Ney Carlos Miranda conforme livro de 

frequência. O Senhor Presidente deu abertura à Reunião 

observando os preceitos regimentais. As atas das Reuniões 

anteriores foram aprovadas e assinadas por todos os vereadores. A 

Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO: nº 005/2021 de 

autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros. O vereador 

vem requerer do Prefeito Municipal que por meio da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento e Integração Social preste 

informações sobre o Lactário Municipal, informando como estava 

o estabelecimento em janeiro de dois mil e vinte e um e como 

atualmente está a situação do mesmo, devendo informar ainda 

quais providências a Administração já adotou para reativar as 

atividades do lactário, bem como a previsão para retorno do 

funcionamento normal do referido estabelecimento. A Secretária 

fez a leitura do REQUERIMENTO: nº 006/2021 de autoria do 

Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; O vereador vem 

requerer do Prefeito Municipal que por meio da Secretaria 

Municipal de Saúde e demais setores competentes e através do 

instrumento legal cabível tornem obrigatório que as empresas de 

grande e médio porte da cidade realizem testes de Covid-19 em 

todos os funcionários a cada quinze dias. E as empresas deverão 

enviar quinzenalmente à Secretaria de Saúde um relatório com os 

documentos comprobatórios dos testes dos funcionários, bem 

como a comprovação do afastamento de funcionários que 

porventura testarem positivo para a Covid-19. A Secretária fez a 

leitura do REQUERIMENTO: nº 006/2021 de autoria do 

Vereador João Paulo Ferreira; O vereador vem requerer do 

Prefeito Municipal que por meio da Secretaria Municipal de 

Fazenda informe a esta Casa Legislativa o saldo atual que o 

Município possui a título de “Recursos Ordinários”, informando 

os valores que já estão empenhados e os valores que estão livres. 



A Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO: nº 001/2021 de 

autoria do Vereador Laerte Cesário Mateus; O vereador vem 

requerer do Prefeito Municipal que por meio da Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento e Integração Social analise a 

viabilidade de doar mensalmente cestas básicas para quaisquer 

famílias em dificuldades, após comprovação dos servidores da 

Assistência Social, tendo em vista que muitas pessoas podem 

estar passando por dificuldades por mais de um mês, devido às 

restrições dos decretos e o consequente desemprego. A Secretária 

fez a leitura do REQUERIMENTO: nº 002/2021 de autoria do 

Vereador Laerte Cesário Mateus; O vereador vem requerer do 

Prefeito Municipal que por meio da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento e Integração Social e da Procuradoria Jurídica 

analise a viabilidade de elaborar um projeto de lei criando um 

auxílio emergencial no valor de trezentos reais pelo prazo de três 

meses a ser concedido às famílias em vulnerabilidade por estarem 

desempregadas devido ao cenário da pandemia. A Secretária fez a 

leitura do REQUERIMENTO: nº 003/2021 de autoria conjunta de 

todos os Vereadores Os vereadores vem solicitar do Prefeito 

Municipal que por meio do Departamento Jurídico analisem a 

viabilidade de revisar o Edital 001/2021 do Processo Seletivo 

Simplificado para Contratação Emergencial de Profissionais para 

atuarem no Enfrentamento à Covid-19 em Arcos e excluir a 

cláusula 2.11, tendo em vista que a referida cláusula dispõe que os 

candidatos que já obtiveram vínculo de trabalho junto ao 

Município de Arcos e que tiveram o contrato de trabalho 

encerrado por iniciativa do Município não poderão celebrar novo 

contrato de trabalho no prazo de dois anos a partir da data de 

encerramento do contrato. Tal ação visa facilitar a contratação de 

mão de obra qualificada e com experiência já comprovada na área 

de atuação, tendo em vista a situação emergencial do Município 

devido a Covid-19. A Secretária fez a leitura do 

REQUERIMENTO: nº 004/2021 de autoria conjunta de todos os 

Vereadores. Os vereadores vem requerer do Prefeito Municipal a 

criação de uma Comissão Especial com a finalidade de 

acompanhar e fiscalizar os trabalhos de enfrentamento e combate 

ao coronavírus na cidade de Arcos (ações desenvolvidas pelo 

Município, vacinação, destinação de recursos financeiros) pelo 



prazo de cento e vinte dias, podendo o mesmo ser prorrogado por 

igual período. Sendo o requerimento aprovado, solicitamos que o 

Presidente da Câmara realize a designação dos vereadores que 

irão compor a comissão através de Portaria e que seja dada a 

devida publicidade da mesma. Colocados os Requerimentos em 

votação, os mesmos foram aprovados por sete votos favoráveis e 

zero voto contra. A Secretária fez a leitura das INDICAÇÕES: Nº 

038/2021, de autoria do Vereador Ademar Aureliano de 

Medeiros; solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras 

e Serviços Públicos providencie a implantação de 

aproximadamente 50 metros de meio-fio na Rua José Teixeira de 

Amorim, Bairro Califórnia, próximo ao nº 10. Nº 039/2021 de 

autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que 

por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

providencie a limpeza completa da calçada e margens da Rua 

Henrique Alves Teixeira, desde a esquina com a Avenida Geraldo 

Rodrigues da Cunha até a esquina com Rua José Pinto. Na 

oportunidade solicita a implantação de três postes de iluminação 

pública na Rua Henrique Alves Teixeira, no quarteirão aos fundos 

da creche e um poste de iluminação pública na Travessa 3. Nº 

040/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Saúde 

promovam a aquisição de novos carros para realizar o transporte 

de pacientes que necessitem de consultas ou outros procedimentos 

em outros municípios, tendo em vista a situação desconfortável de 

alguns veículos. Na oportunidade solicita também que os veículos 

que o Município possui sejam bem cuidados e que sejam 

realizadas as manutenções preventivas e os reparos necessários 

diante de eventuais problemas mecânicos. Nº 041/2021 de autoria 

do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; solicita que por 

meio da Secretaria Municipal competente analise a possibilidade 

de designar funcionários para exercerem suas funções de limpeza 

nas Comunidades da Boca da Mata, Ilha e Calciolândia. Nº 

042/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; 

solicita que por meio da Secretaria Municipal competente analise 

a possibilidade de designar um funcionário para exercer a função 

de Segurança no CAPS e auxiliar os profissionais de saúde que 

trabalham no referido local. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 



044/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros. 

Solicita que por meio dos setores competentes providencie a 

limpeza completa em todos os arredores da Passarela que interliga 

o Bairro São José ao Bairro Jardim Bela Vista. A Secretária fez a 

leitura do Ofício nº 055/2021 de autoria do Presidente Ronaldo 

Gaspar Ribeiro. Solicita o apoio dos integrantes do PROCON no 

sentido de realizar um trabalho de acompanhamento e fiscalização 

dos preços de produtos dos gêneros alimentícios e de limpeza 

praticados nos principais comércios da cidade, visando resguardar 

os direitos dos consumidores diante de possíveis disparidades de 

preços, tendo em vista que sempre existem reclamações de preços 

exorbitantes. A Secretária fez a leitura do Ofício de autoria da 

Loja Maçônica Vigilantes do Oeste.  Solicitam aos Chefes do 

Executivo e Legislativo de Arcos que seja verificado a 

possibilidade de conceder à população menos favorecida alguma 

ajuda financeira (auxílio emergencial) em nível municipal. Caso o 

assunto já esteja em tramitação junto aos Poderes 

Executivo/Legislativo solicitam que seja noticiado o andamento 

da tratativa. O Senhor Presidente convidou para fazer 

pronunciamento na Tribuna a Coordenadora de Vigilância em 

Saúde responsável pela imunização e vacinas Ângela Margarete 

Ribeiro com o Tema Critérios adotados pelo Município para 

vacinação contra Covid-19. Em seguida o Senhor Presidente deu 

início ao Grande Expediente, onde ocorreu o pronunciamento dos 

seguintes vereadores: Laerte ressaltou a necessidade da Prefeitura 

criar um auxílio emergencial devido à situação da pandemia. João 

Paulo deixou os cumprimentos aos servidores que se empenharam 

na construção da rampa de acesso à Santa Casa onde foram 

instalados os leitos de enfermaria e UTI. No dia dois de abril, Dia 

Mundial da Conscientização do Autismo teve através da 

vereadora Kátia uma ação importante que declarou de utilidade 

pública a instituição TEACOLHE. Antes da desativação do 

Centro de Fisioterapia esteve com o Prefeito mostrando para ele a 

preocupação de onde seria instalado o atendimento das pessoas 

que necessitam das especialidades. Também reportou à indicação 

para ver a viabilidade de um espaço. Com esse decreto da Onda 

Roxa a maioria das especialidades não é considerada essencial, 

mas a fisioterapia é considerada essencial. Ressaltou a 



importância da volta do funcionamento do Lactário. Calixto disse 

que tem que tomar providências mais rápidas porque tem muitas 

pessoas necessitando do Lactário. Registrou a presença dos 

vereadores na Avenida Sanitária sensibilizando com o pessoal do 

movimento pela abertura das atividades de salão de beleza. O 

decreto vai contemplar a abertura das referidas atividades. Esteve 

com a Irmã Sandra para saber como está o funcionamento da 

Unidade de Tratamento Intensivo e dos leitos de enfermaria e ela 

informou que está funcionando muito bem. Referente à 

fisioterapia foi cogitado até o Poliesportivo se fosse necessário. 

Carlos parabenizou também o pessoal que estava trabalhando na 

rampa de acesso da Santa Casa e cumprimentou a todos os 

colegas porque em todos os atos tem um vereador representando a 

Câmara e tem muito orgulho de fazer parte dessa equipe. Ademar 

falou da boa ação do gesto concreto da Paróquia Santo Antônio, 

parabenizou o Padre Paulo César Rodrigues pela iniciativa onde 

mais de cem famílias foram contempladas. Kátia acredita que em 

breve o Lactário estará funcionando. Ressaltou que a cidade 

precisa muito de limpeza. Está aberta a críticas construtivas. 

Flávio manifestou pesar pelas pessoas falecidas devido ao Covid-

19. Comentou sobre a falta de lixeiras. Avisou que será feita a 

limpeza na Zona Rural. Ademar ressaltou a necessidade do 

funcionamento da Fisioterapia. Informou que os responsáveis pela 

troca das lâmpadas são o Robertinho e o Tinho que é o motorista. 

Calixto disse que o Ofício da Maçonaria foi um pedido conjunto 

de todas as lojas maçônicas. Encerrando a Palavra Franca o 

Senhor Presidente lamentou os últimos óbitos pela Covid-19 em 

Arcos e voltou a ressaltar a necessidade da conscientização para 

prevenção. Falou sobre os leitos de CTI que são uma conquista 

para a população de Arcos e foi um trabalho conjunto ao longo 

dos anos, começando na gestão do Doutor Roberto. Parabenizou a 

Irmã Sandra e todos os envolvidos. Lamentou a perda da ex-

vereadora Magda Giacomin Fontes. Quanto à questão da 

iluminação pública, parabenizou o Robertinho e o Tinho pelo 

trabalho e informou que caso a população tenha alguma lâmpada 

queimada próxima à residência o telefone (37) 3352-1044 e falar 

para o Ricardo que passa para os responsáveis. Destacou a união 

da atual Câmara Municipal. E pediu que façam as críticas aos 



vereadores e apresentem as soluções também. Disse que a 

enfermeira Ângela apresentou vários posicionamentos e se 

souberem de algo errado quanto à vacinação os vereadores irão 

tomar as providências necessárias. Nada mais havendo a tratar foi 

lavrada a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada 

por todos os vereadores. Sala das Sessões, 05 (cinco) de abril de 

2021 (dois mil e vinte e um). 
 


